

Ügyszám: NY/126-71/2022.

JEGYZŐKÖNYV

**Nyirád Község Önkormányzata Képviselő-testületének
közmeghallgatásáról**

2022. november 3.

**Nyirád
2022.**

Jegyzőkönyv

Készült: Nyirád Község Önkormányzata Képviselő-testületének közmeghallgatásáról

Az ülés helye: Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatal
Nyirád, Szabadság utca 3.

Az ülés időpontja: 2022. november 3. 17⁰⁰ óra

A közmeghallgatáson megjelent képviselők:

Nagy Gábor	polgármester
Horváth Zoltán	alpolgármester
Andrónyi Miklós	képviselő
Antal Zoltánné	képviselő
Németh Jenő	képviselő

Tanácskozási joggal vesz részt:

dr. Giba Zoltán jegyző

A képviselő-testület létszáma: 7 fő

Jelenlévő képviselők száma: 5 fő

Az ülést vezeti: Nagy Gábor polgármester

Jegyzőkönyvvezető: Némethné Vratnik Irén szociális és igazgatási ügyintéző

A közmeghallgatáson a lakosság részéről nem jelent meg senki.

Nagy Gábor polgármester

Tisztelettel köszöntöm a közmeghallgatáson képviselő társaimat, jegyző urat. Megállapítom, hogy a képviselő-testület 7 tagjából 5 fő van jelen, az ülés határozatképes. Németh András és Papp Attila képviselők távolmaradásukat előre jelezték.

Kérdezem, hogy a kiküldött meghívóban szereplő napirendi pontokkal kapcsolatban van-e módosító javaslat? Megállapítom, hogy módosító javaslat nincs, a mai közmeghallgatás napirendje a következő:

1. **Tájékoztató az önkormányzat 2022. évi tevékenységéről, vagyoni helyzetéről**
Előterjesztő: Nagy Gábor polgármester
2. **Tájékoztató a község környezeti állapotáról**
Előterjesztő: Nagy Gábor polgármester
3. **Vegyesek**

1. TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT 2022. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL, VAGYONI HELYZETÉRŐL

Nagy Gábor polgármester

Az idei évben is sikeresen megrendezésre kerülő Önkormányzati Napközis Nyári Tábor, amely immár hagyományosan Erzsébet-táborként valósult meg, jelentős mértékben központi támogatásból. A táborban összesen 120 gyermek vett részt. A gyermekek felügyeletét és tartalmas időtöltését az óvónők, diákmunkások és önkormányzati dolgozók biztosították.

A községünk beruházásai a 2022. évben 42,4 millió forint értékben valósultak meg úgy, hogy a megtakarításaink közben nem csökkentek számottevően. Beruházásainknak 30%-át (12 millió Ft) pályázati forrásból tudtuk finanszírozni.

85%-os pályázati támogatással leaszfaltoztuk a Rózsa utcát. Tavasszal a lakosság nagy meglepedésére közel 5 millió forint ráfordításával befejeztük a játszóterünk második ütemét. Művelődési Házunk vagyonvédelme érdekében kamerarendszert telepítettünk, amelynek működése már az első évben több rongálást esetébsen segített felderíteni a felelősöket, akik minden esetben nyirádi gyermekek voltak. A polgárőrség társadalmi munkájával karöltve, új, 7x7 méteres lemezgarázst építettünk a Hivatal udvarára, annak érdekében, hogy a polgárőrautó és a falubuszunk megfelelő védelmet kapjon a tároláshoz. Több mint 1 millió forint összegben segítettük a Nagycsaládosok Egyesületének átadott épület felújítási munkáit azzal, hogy az ott beépített klímaberendezést önkormányzatunk finanszírozta meg. Szintén több mint 1 millió forintunkba került az újonnan épült településkapunk megfelelő megvilágításának kiépítése is, ezzel tovább növelve községünkben a biztonságos közlekedés lehetőségét.

Rendkívül sok előkészítő munkát végeztünk a TOP_PLUSZ pályázatok benyújtása érdekében. 2 millió forintnyi tervezői, illetve pályázatírói munka lett befektetve projektjeink sikere érdekében. Ezekhez a projektekhez vásárolta meg 8,6 millió forint értékben önkormányzatunk azt a két külterületi ingatlant amelyek a TSZ major és a patak között terülnek el.

Szociális Segítő Központunkban teljes felújításra került a vizesblokk és a konyha. Erre az előre nem tervezett, de régóta halogatott beruházásra egy súlyos csőtörés következményeként került sor idén.

Az önkormányzatunk eddig kiegyensúlyozott gazdasági működését hosszú távon megbillentheti az energiaárak, és ezen keresztül a rezsiköltségek elszabadulása. Pillanatnyilag még beláthatatlanok ennek gazdasági és szociális hatásai községünk életére. Egy dolog biztos, új időszak kezdődött el számunkra is, a hiánygazdálkodás időszaka. A 2023-as évre biztos hogy az eddigiektől eltérő elvek alapján kell majd megalkotnunk a gazdálkodásunk szempontjait, irányvonalait.

2. TÁJÉKOZTATÓ A KÖZSÉG KÖRNYEZETI ÁLLAPOTÁRÓL

Nagy Gábor polgármester

A környezet védelmének általános szabályairól szóló törvény szerint a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. E kötelezettségnek tesztek most eleget, röviden beszámolok Nyirád község környezeti állapotáról.

Önkormányzatunk jelentős lépést tett a környezettudatos működés területén. Korszerű napelemes rendszer működik már a Hivatal és az iskola két épületén, a művelődési házunkon, illetve a sporttelepünkön is. Ezen a beruházásnak köszönhetően, két gáztüzelésű, korszerűtlen gázkazánt le tudtunk szerelni, és helyettük egyedi elektromos fűtőpanelekkel oldottuk meg több intézmény egyedi fűtését.

Az önkormányzatnak hatályos rendelete van a talajterhelési díjról, így biztosított, hogy minden háztartás érdekelt legyen a szennyvízcsatorna hálózatra való rákötésre. Az idei évben a szigorú

önkormányzati lépéseknek köszönhetően, tovább csökkent az egyedi szennyvíz tárolású ingatlanok száma.

Községünkben több helyszínen is lehetőség van a háztartásokban elhasználódott elemek gyűjtésére, melyet szintén egyre többen igénybe vesznek. Ezzel is környezetünket, az ivóvízbázist védjük.

A kommunális hulladékot heti egy napon, szerdánként szállítják el a lakóházak elé kitett hulladékgyűjtő edényekből. További lehetőség, melyet a lakosság széles körében kihasznál a díjtalanul biztosított otthoni szelektív hulladékgyűjtés. Havonta egy alkalommal, a hónap 3. keddjén, amelyet szelektív kukák háztartásokba történő kihelyezésével lehet igénybe venni.

Az idei évben az „Avar Ajka” Nonprofit Kft. szervezte és végezte a lomtalanítást. Évente egy alkalommal, meghatározott mennyiségben, díjtalanul van lehetősége a lakosságnak kirakni a feleslegessé vált lomokat.

Az elektronikai hulladékok átvételét a lakosság részére szintén az „Avar Ajka” Nonprofit Kft. biztosítja, háztartásonként évente kétszer, maximum 300 kg/év mennyiségig, díjmentesen az úrkúti hulladékudvarukban munkanapokon 07:00 és 13:00 óra között. A díjmentes átvétel kizárólag az ép és sérülésmentes állapotú elektronikai és elektromos berendezésekre vonatkozik, és azon ügyfeleik részére tudják biztosítani, akik nyilvántartásukban szerződött partnerként szerepelnek, és nincs hulladékgazdálkodási díjhátralékuk. Az „Avar Ajka” Nonprofit Kft. dolgozói az oda eljuttatott, meghibásodott vagy feleslegessé vált elektronikai berendezéseket a fenti feltételek mellett térítésmentesen átveszik.

Községünk környezeti állapotának megőrzésében az egyik legproblémásabb terület a keletkezett építési törmelékek (sitt) elhelyezése. Jelenleg a lakosoknak erre a Pusztamiskei kavicsbányában ugyan van lehetősége, de rendkívül magas költségen.

Szintén problémás területe községünknek a lakatlan házakban, azok udvarán gazdátlanul felhalmozódott szemét és hulladék. Nehézkes, sokszor reménytelen feladat a vidéken, több esetben külföldön élő tulajdonosokkal végrehajtani a területeik rendberakását.

A jövő év feladata a nagy mennyiségben keletkező zöldhulladék környezetbarát feldolgozása, megsemmisítése, mivel 2021. január 1-jétől tilossá vált a kertekben a zöldhulladék égetése. Megoldást egy ágapritógép beszerzése jelentette, mert mulcsozásra, komposztálásra is alkalmassá vált a múltban elégetésre kerülő biomassza. Nem engedhető meg, hogy kiszolgáltatott helyzetbe hozzunk 700 portát, hiszen ennyi helyen rengeteg zöld hulladék keletkezik.

Önkormányzatunknak 2023-ban célul kell kitűznie egy községi, jogszabályoknak megfelelő komposztáló kert létrehozását.

3. VEGYES ÜGYEK

Nagy Gábor polgármester

A jelenlévőktől kérdőzem, hogy az elhangzottakkal kapcsolatban van e kérdésük, illetve egyéb probléma, észrevétel, amit a közmeghallgatás keretében szeretnének elmondani?

Megállapítom, hogy mai közmeghallgatásunknak több napirendi pontja és több hozzászólás nincs. Köszönöm képviselőtársaim munkáját a közmeghallgatást 17²⁰ órakor bezárom.

Kmf.


Nagy Gábor
polgármester


dr. Giba Zoltán
jegyző